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EVALUARE NA ŢIONALĂ  

LA FINALUL CLASEI a IV-a 

2018 

 

Test 1  
 

LIMBA MATERN Ă CEHĂ 

pentru elevii de la şcolile şi secţiile 
cu predare în limba cehă 

 

Jude ţul/sectorul  ...................................... .................................................  

Localitatea  ...................................... .......................................................... 

Şcoala  ............................................ ...........................................................  

Numele şi prenumele elevului  ............................. ...................................  

 ...................................................................................................................  

Clasa a IV-a  .........................  

Băiat  ����   Fată ���� 
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Přečti si pozorn ě následující text a správn ě vyřeš úkoly podle zadání: 

 

Kočka divoká 

 
Dorůstá délky 47 - 75 cm, na rozdíl od kočky domácí je mohutnější, má delší srst, 

širší hlavu se strmějším čelem, v poměru s tělem kratší končetiny, ocas je po celé délce 

stejně silný, jakoby uťatý s menším počtem černých kroužků. Srst je žlutavě popelavé 

barvy s černými příčnými pruhy (ochranné zbarvení). Váží 6,3 - 11 kg. Typickým 

znakem kočkovitých šelem jsou ostré zatažitelné drápy, 

tím se chrání před obroušením. Díky zataženým drápům 

našlapuje na pružné polštářky a pohybuje se velmi tiše. 

Kořist uchvacuje nenadálým skokem z bezprostřední 

blízkosti. Má značně vyvinutý smysl pro rovnováhu, bez 

úrazu skáče i ze značné výšky, když padá hřbetem dolů, 

okamžitě se otočí a vždy dopadne na končetiny. Má vyvinutý dokonale sluch i zrak, na 

rozdíl od ostatních šelem vidí barevně.  

Žije v Evropě, Asii a Africe, obývá teplé listnaté lesy s hojným křovitým porostem 

středních a vyšších poloh. Její početnost rychle klesá.  

Živí se drobnými obratlovci (ptáky a hlodavci), chytá i ještěrky. V době zvýšeného 

nároku na potravu (krmení mláďat) se odváží i na větší kořist, jako je zajíc. Loví za šera 

a v noci, přes den se někde sluní.  

K páření dochází od února do března, jinak žije samotářsky. V doupěti v dutinách 

stromů, ve skalních rozsedlinách nebo opuštěných norách lišek a jezevců vrhne samice 

za 63 dní jednou do roka 3 - 4 mláďata, kterým se otvírají oči za 10 - 12 dní, samostatně 

se živí od druhého měsíce. Kočka je starostlivá, při obraně mláďat se postaví i proti 

člověku, je-li ohrožována, přenáší koťata do jiného úkrytu. Rodina se brzy rozpadá.  

Je kriticky ohroženým druhem.  

Velikost revíru, v němž žije po celý rok, činí v průměru 2-3 km, svoje teritorium  

značkuje močí a dobře viditelným trusem. Do vody se odvažuje jen v nebezpečí, plave 

však velice dobře. Často se páří se zdivočelou kočkou domácí, kříženci jsou plodní.  
 

z Encyklopedie zvířat pro děti 
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1. Zakroužkuj písmeno se správnou odpovědí! 

 

             Název článku je: 
a. Kočka divoká 

b. Moje kočka 

c. Domácí kočka 

d. Už vím proč 

Nu se completează de către elev. 
COD 

  
 
 

 
2. Zakroužkuj písmeno se správnou odpovědí! 

 

Urči původ tohoto úryvku? 
a. Učebnice pro 4. ročník 

b. Encyklopedie zvířat pro děti 

c. Eduard Petiška 

d. Ion Creanga 
Nu se completează de către elev. 

COD 

  
 
 

 
3. Napiš odpověď celou větou. 

 

Jaké délky dorůstá kočka divoká? 

 
____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________ 

 

Nu se completează de către elev.  
COD 

 

1.  

3.  

2.  
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4. Zakroužkuj písmeno se správnou odpovědí! 

Jaký je typický znak kočkovitých šelem? 

A. černá srst 

B. malý nos 

C. ostře zatažitelné drápy 

D. velké oči 
Nu se completează de către elev.  

COD 

                                                           

 

 

 

5. Označ X pokračování věty podle úvodního textu! 

 

Díky zataženým drápům našlapuje …. 

A. rychle.  

B. tak se muže skákat.  

C. pýšně.  

D. na pružné polštářky a pohybuje se velmi tiše.  

 

Nu se completează de către elev.  
COD                                                                                                            

 

 
6. Napiš odpověď na otázku podle úvodního textu! 

Kdy dochází k páření kočky divoké? 

_________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________ 

Nu se completează de către elev.  
COD                                                                   

 

6.  

5.  

4.  
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7. Zakroužkuj písmeno, které je pokračováním následující věty! 

Kočka divoká žije.. 
 

A. samotářsky 

B. v domácnosti 

C. ve smečce 

D. na poli                                                             
Nu se completează de către elev.  

COD                                                                                                                          

 

 

8. Rozhodni, kde napíšeš velké a kde malé písmeno. Ce lé věty p řepiš na řádky ! 

 

(m)ůj kamarád (p)avel ze (s)vaté (h)eleny navštívil minulý (r)ok (p)rahu. (p)odíval se taky do 

zologické zahrady v (t)roji a viděl tam (d)ivokou kočku. 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

 

Nu se completează de către elev.  

COD                                                                                                                          

 

 

9. Vyhledej v textu 5 podstatných jmen a 5 sloves. Za piš je do správného řádku ! 

 

PODSTATNÁ JMÉNA: _________________________________________________ 
       
SLOVESA:   _________________________________________________ 

 
Nu se completează de către elev.  

COD                                                                                                                              

 

9.  

8.  

7.  
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10. Označ čarami mezery mezi jednotlivými slovy a v ětu p řepiš ! 

Lovízašeraavnoci,přesdenseněkdesluní. 

 ___________________________________________________________________________ 

Nu se completează de către elev.  

COD                                                                                           

 

 

11. Doplň slova s podobným nebo stejným významem: 
uťatý  

potrava  

mohutný  

počet  

pohybuje  
 

Nu se completează de către elev.  

COD                                                                                                                                    

 

 

12. Spoj slova opa čného významu: 

A  B 

silný  ochočený 

menší  hlučně 

ostré  tupé 

divoký  slabý 

tiše  větší 
  

Nu se completează de către elev.  

COD                                                                                                                          

 

12.  

11.  

10.  
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13. Do neúplných slov doplň vynechaná písmena i/í, y/ý, ě, ú/ů.! 

ch_tá ješterk_, koč_č_ kř_ženc_,  od  –nora do ř_jna,      r_žové  poup_,       hodn_ 

člov_k,     d_vok_ k_ň,      bucht_ v troub_,        z  _kolu máš p_tku 

 

Nu se completează de către elev.  

COD                                                                                                                          

 

 

 

 

 

14. Seřaď věty tak, aby vzniklo souvislé vypráv ění. Do ráme čku napiš číslicí správné po řadí vět! 

 

1. Proto se vydala něco ulovit.  
2. Skryla se ve křoví a čekala, až se něco objeví. 
3. Když nastal večer, začala mít hlad.  
4. Kočka ulovila myšku a utišila svůj hlad .  
5. Najednou tam prošla myš.  
6. Divoká kočka ležela celý den na sluníčku.  

 
 
Správné po řadí vět: 
                                                                                                                                                                          

Nu se completează de către elev.  

COD                                                                                                                          

 

13.  

14.  
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15. Napiš věty podle požadavků! 

Představ si, že bys ty sám chtěl(a) ochočit divokou kočku. Jak bys to udělal(a)?   

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________ 

Nu se completează de către elev.  

COD                                                                                                             

 

 

 

 

 

BLAHOPŘEJEME! SKONČIL SI TEST! 

DĚKUJEME ZA Ú ČAST! 

15.  


